

**Рыбин В.В., директор
ООО «Русболт»**

О РЕАНИМАЦИИ РОССИЙСКОЙ МЕТИЗНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На мой взгляд, нужно смотреть глубже в корень проблемы застоя российского производства вообще, чтобы разобраться с проблемами метизного производства в частности. Не побоюсь сенсационности своего мнения, но для реанимации российской метизной промышленности Россия должна начать выпускать свои собственные государственные российские деньги.

Наш сегодняшний российский рубль выпускается не государством, а Центробанком, аналогично доллару США. Но, в отличие от доллара, наш рубль выпускается под контролем МВФ — на сумму не большую, чем российское государство купило иностранной валюты. Понятно, что МВФ, действуя в интересах геополитических соперников России, не заинтересован в оживлении Российского производства, — а наоборот, старается, чтобы Россия оставалась сырьевым придатком контролирующих МВФ стран. Для этого МВФ ограничивает эмиссию рубля, что приводит к нехватке денег в России и, как следствие, к удорожанию стоимости кредита. А без дешевого кредита не создать никакого серьёзного производства. В Европе кредит стоит 4–5% в год. В Китае — 6–7%. У нас — 15–18%. При такой разнице в цене речь идёт уже не о конкурентоспособности российских товаров, а о возможности их производства вообще. Столь дорогой кредит можно окупить только торговыми операциями, причём только с быстрым оборотом.

Почему на складах европейских фирм можно найти крепёж и горячеоцинкованный, и с покрытием Дельта или Дакромет, и нержавеющей, и кислотостойкий, а в России — только электрооцинкованный и чёрный крепёж? Как раз потому, что в Европе кредит в три раза дешевле, чем в России. Предвижу возражение моего читателя: иностранные фирмы могут взять дешёвый кредит

в своих странах и вложить деньги в торговлю или в производство в России.

Согласен. Могут. Но о такой возможности подумали и противники нашей страны.

Во-первых, у европейских фирм, вкладывающих деньги в Россию, возникают проблемы с их банками. Мотивируя высокой рискованностью вложений в Россию, банки повышают таким своим клиентам стоимость кредита. Не являясь специалистом в банковской области, я не знаю, почему это происходит и кто влияет на европейские банки. Но утверждаю, что такое влияние есть.

Во-вторых, в так называемом «демократическом мире» якобы независимые СМИ старательно поддерживают отрицательный образ России. Не познакомившись близко с европейцами и американцами, трудно поверить, до какой степени лживую и враждебную информацию о нашей стране они получают, сколько правды от них скрыто и сколько нелепостей о нас с вами и о нашей стране прочно утвердилось в их умах. Их уродливая версия истории России красиво увязана с нашим «тоталитарным» настоящим в логически стройную легенду. Таким образом, история, — а точнее историография, то есть представление реальной истории наукой историей, — влияет на производство болтов. Упрощённо говоря, про нас наврали с три короба для того, чтобы в нас не вкладывали деньги.

Причём наврали про нас не только ИМ, но даже и НАМ. Люди, старающиеся обелить наше прошлое и настоящее и доказать, что русские никогда не были рабами и лентяями, пьяницами и кровавыми террористами, — даже у себя на родине

называются ругательными словами «русские националисты» и не допускаются на экраны и на страницы, хотя они как раз и пытаются повысить инвестиционную привлекательность российской промышленности.

Статья* в №1 (31), 2010 журнала «Крепёж, клеи, инструмент и ...» Михайлова и Лукши совершенно верные, они показывают причины трудностей производства метизов в России — но не ПЕРВОпричины.

Удешевление кредита до цен соперников России даст и модернизацию промышленности, и рост спроса на качественный крепёж, и подстегнёт стандартизацию, и создаст множество малых производителей как самих метизов, так и материала для их изготовления.

Но и дороговизна кредита — не ПЕРВОпричина кризиса российского производства.

Выполнение функций свойственных независимому государству:

- 1) самостоятельный, а не контролируемый извне, выпуск государственных денег,
 - 2) установление понятных и равных для всех игроков правил игры на рынке,
 - 3) поддержание положительного образа страны как среди собственных граждан, так и среди иностранцев,
- создаст предпосылки для устранения всех описанных ранее* проблем российского производства крепежа.

ПЕРВОпричина этих проблем — зависимость нашего государства от внешних сил.

Без обретения действительной, а не декларируемой независимости России можно писать и говорить о реанимации метизной промышленности. Но нельзя оживить производство на деле.

*) Статьи из № 1 (31), 2010 журнала «Крепёж, клеи, инструмент и...»: Михайлов В.И. «Как реанимировать метизную промышленность?» Лукша О.Г. «Просто» купить и «просто» делать — это как?»